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島本町教育委員会 会議録（令和２年第１２回 定例会） 

日 時 
令和２年１１月２０日（金） 

 午前９時３０分 ～ 午前１０時００分 

場 所 島本町役場３階 委員会室 

出 席 者 持田学教育長、髙岡理恵教育委員、西山洋子教育委員、森田美佐教育委員 

西尾一実教育委員 

（教育こども部）岡本泰三部長、安藤鎌吾次長 

（教育総務課）廣井信弥課長、島本恵子主査 

（教育推進課）山田敏博課長 

（子育て支援課）南田篤志課長 

（生涯学習課）奥野大介課長 

委 員 及 び 

事 務 局 職 員 

欠 席 者  

委 員 

議 題 及 び 

議 事 の 趣 旨 

第４１号議案 令和２年度教育費補正予算（案）について 

議 決 事 項 第４１号議案 

教 育 長 の   

報 告 の 要 旨 
別紙議事録のとおり 

そ の 他 傍聴者１名 
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教育長       本日、出席者は５名です。定数を満たしておりますので、令和２年

第１２回教育委員会定例会を開会いたします。 

お諮りいたします。会議録署名委員は、島本町教育委員会会議規則

第１７条の規定により、髙岡教育委員に決定してよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

教育長       御異議がないようでございますので、会議録署名委員は、髙岡教育

委員に決定いたしました。よろしくお願いいたします。 

それでは、第４１号議案「令和２年度教育費補正予算（案）につい

て」を議題といたします。事務局の説明を求めます。 

教育総務課長    それでは、第４１号議案「令和２年度教育費補正予算（案）につい

て」、御説明申し上げます。本議案における教育予算に係る補正予算は、

１２月１４日から開かれる町議会１２月定例会議に提出予定のもので

ございます。 

まず、教育総務課及び教育推進課所管分について説明いたします。 

議案資料の１ページをお開きください。始めに、歳入でございます。 

款）国庫支出金、項）国庫補助金、目）教育費国庫補助金の教育総

務費補助金のスクールソーシャルワーカー補助金５１万８千円の減額 

及び款）府支出金、項）府補助金、目）教育費府補助金の教育総務費

補助金のスクールソーシャルワーカー補助金５１万８千円の増額につ

きましては、当初、当該補助金のうち国庫支出金として予算計上して

いた分を府支出金の方に組み替えるものでございます。 

議案資料の２ページをお開きください。続いて、歳出でございます。 

一番上の段、事務局費のうち、報酬３０万７千円の増額につきまし

ては、主に、教育総務課職員の育児休業の取得に伴い、代替で会計年

度任用職員を任用したことによるもの、職員手当等１万７千円の増額

につきましては、期末手当基礎額の算定方法の見直しによるものでご

ざいます。 

その下の段、教育センター費の報酬３４万２千円の増額につきまし 

ては、新型コロナウイルス感染症による学校の臨時休業期間中及び再

開後におけるスクールカウンセラー及びスクールソーシャルワーカー

の児童・生徒対応の増加に伴い、従事日数が当初の見込みよりも増え

たことによるものでございます。 
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その下の段、学校管理費（小学校）のうち、役務費４８万円の増額

につきましては、臨時休業期間中において保護者等に対する電話使用

が増えたことによるもの、委託料１２６万８千円の増額につきまして

は、新型コロナウイルス感染防止対策のために教職員が毎日分担して

行っているトイレ清掃を、教職員の負担軽減を図るため業者に委託す

ることによるもの、備品購入費７１万３千円の増額につきましては、

令和３年度の在籍児童数の増加見込みに対応するため机や椅子を購入

することによるもの、需用費４９万円の増額につきましては、給食で

出す牛乳の容器が、令和３年度以降、瓶から紙パックに変更されるこ

とに伴い、それに合わせた持ち運び用のかごを購入することによるも

のでございます。 

その下の段、学校管理費（中学校）のうち、旅費５万９千円の増額

につきましては、会計年度任用職員制度の実施に伴い、その通勤費の

支給上限月額が昨年度までの臨時職員の時よりも引き上げられたこと

によるもの、委託料６３万４千円の増額につきましては、小学校と同

じくトイレ清掃を委託することによるもの、備品購入費４９万６千円

の増額につきましては、令和３年度の在籍児童数及び学級数の増加見

込みに対応するため机や椅子、教卓を購入することによるもの、需用

費１８万４千円の増額につきましては、小学校と同じく牛乳かごを購

入することによるもの、その下の備品購入費２２万円の増額につきま

しては、令和３年度の学級数の増加見込みに対応するため給食運搬用

のコンテナを購入することによるものでございます。 

その下の段、教育振興費（中学校）の需用費６０７万２千円の増額

につきましては、採択替えで令和３年度から使用する教科用図書を購

入することによるものでございます。 

議案資料の３ページをお開きください。続いて、債務負担行為でご

ざいます。 

全部で２件設定しております。いずれも、令和３年４月１日から事

業を実施することができるよう、本年度中に入札等を行い、契約を締

結するために設定するものでございます。 

 教育総務課及び教育推進課所管分の説明は、以上でございます。 

子育て支援課長   続きまして、子育て支援課所管分について御説明させていただきま
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す。資料２ページの歳出内訳説明書を御覧ください。 

目）幼稚園費、幼稚園管理事業の職員手当等の７万５千円の増額に

つきましては、先ほどありましたとおり、会計年度任用職員の期末手

当基礎額の算定方法の見直しによるものでございます。 

生涯学習課長    続きまして、生涯学習課所管分について御説明させていただきます。 

同じく２ページの目）生涯学習費の２７０万円の減額でございます。

こちらは、新型コロナウイルスの関係上、文化祭事業を中止されたこ

とによる補助金の減額でございます。図書館費の１万６千円の増額は、

先ほどありましたとおり、会計年度任用職員の期末手当基礎額の算定

方法の見直しによるものでございます。スポーツ推進費の２５５万円

の減額につきましては、新型コロナウイルスの関係上、町民スポーツ

祭を中止されたことによる交付金の減額でございます。 

教育委員      基本的なことですが、資料３ページにある債務負担行為についてど

ういったものなのか教えてください。 

２ページの生涯学習費の文化祭のことなのですが、今回、大学祭な

ども取りやめになったところが多く、外のツールで出し物をされたり

もしていましたが、代替案の検討はされましたか。また、来年度も同

じような状況になった場合にはどうするのかといった検討はされてい

るのか、教えてください。 

教育総務課長    債務負担行為についてですが、自治体の予算は単年度予算主義のた

め、１年度分ごとに決定され、執行していくことが原則となります。

そのため、契約につきましても、１年度内を期間とすることが原則と

なりますが、自治体が行う事業の中には、複数年にわたって契約をし

た方がメリットのある場合がございます。そのような場合に、単年度

予算主義の例外的な取扱いとして、あらかじめ、期間や限度額を定め

て債務負担行為を設定することで、複数年の契約を締結することが可

能となるものであります。 

生涯学習課長    文化祭につきましては、文化祭事業実行委員会で企画・運営をして

いただいておりまして、事業開催の可否や内容につきましても、その

中で決定いただいています。今般、新型コロナウイルス感染拡大防止

の観点から中止を判断されましたが、普段の活動も十分にできておら

ず、代替案での開催も困難であったと聞き及んでおります。来年度に
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つきましては、実行委員会の方で話し合われることとなっています。 

教育委員      教育センター費のスクールカウンセラー、スクールソーシャルワー

カーの対応件数の増というところで、どういった内容が多くなってい

るのですか。 

教育推進課長    新型コロナウイルス感染防止対策のための学校の臨時休業に伴い、

不安定になる児童・生徒が増えておりますので、その事による相談件

数が増加しているものです。 

教育委員      歳入の国庫支出金や府支出金の使途について教えてください。 

教育総務課長    今回の歳入は、スクールソーシャルワーカーを任用するための人件

費に充てられる補助金となります。 

教育こども部次長  国庫支出金と府補助金については、どこからお金が交付されるかと

いうことを指します。当初、国と府の両方からの歳入を見込んでおり

ましたが、今般、府から一括で交付されることが分かったため、予算

を組み替えさせていただいたものです。 

教育委員      指導書の購入ですが、これは来年度用ですか。 

教育総務課長    令和３年度からの指導書となります。４月当初から使用できるよう

にするために今年度中に購入しておく必要があるため、今回予算とし

て計上させていただいております。 

教育委員      児童・生徒数の増による机椅子の購入は、予期せぬ転入を見込んで

のものですか。 

教育総務課長    特定の学年や新１年生の児童・生徒数などが増える見込みであり、

もともとある机や椅子だけでは不足する見込みがあるため、追加購入

させていただくものとなります。 

教育委員      債務負担行為の外国人英語指導講師派遣業務につきましては、小・

中学校合わせての金額で、契約期間は、複数年ではなく１年間と理解

してよろしいですか。また、派遣人数は、何人の予定ですか。 

教育推進課長    金額は、小・中学校合わせた金額となります。派遣人数は、４名で

計画しています。 

教育総務課長    契約期間は、１年間で間違いありません。通常、令和３年度の予算

執行につきましては、令和３年度の予算が可決された段階で入札など

の事務を進めることができますが、本業務委託については４月１日か

ら業務を開始する必要があり、今年度中に契約事務を行う必要があり
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ますので、あらかじめ予算の予約、裏付けを行うため、令和２年度か

らを期間とする債務負担行為を設定させていただくものです。 

教育委員      外国人英語指導講師派遣業務については、４名の派遣を見込んでい

るということで、単純に一人当たり５００万円程度となり、高いよう

な気がしますが、どのように金額を見込んでおられるのですか。 

教育こども部次長  限度額の金額につきましては、見積もりを参考に積算しております

が、業者決定の際は、金額だけでなく、事業内容を提案していただき、

その両方で審査するプロポーザル方式により契約事務を進めていく予

定です。なお、費用につきましては、講師の方への報酬ではなく、講

師派遣に係る費用一式を委託料として支払うこととなります。 

教育長       ほかにございませんでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

教育長       ないようでございますので、質疑を終結いたします。 

それでは、お諮りいたします。本案は原案のとおり可決することに

御異議はございませんでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

教育長       御異議がないようでございますので、可決することに決しました。 

それでは、これをもちまして、令和２年第１２回教育委員会定例会

を閉会いたします。 

 


